Wissen

Englisch: : ﬂDie Einheiten fiir die Zeit sind: o B . :
Tag = day Jahr Tage(d) = Stunden (h) Minuten (min) Sekunden (s)

Stunde = hour

Diese Einheiten
" gibt es noch:

+ Monate

« Wochen
Beispiel:

1 Jahr hat 12 Monate,

7 Monat hat 28, 30
oder 31 Tage.
1 Woche hat 7 Tage.

Zeit

Mario méchte am 14. Februar um 7:50 Uhr
in der Schule sein. -

Mario geht um 7:30 Uhr los, weil er fiir den
Schulweg 20 Minuten bendtigt.

Ein Datum ist ein Zeitpunkt. Auch eine Der Zeitpunkt ist der 14. Februar.
Uhr zeigt einen Zeitpunktan. - - Der Zeitpunkt ist 7:30 Uhr.
‘Du kannst fragen: Wann?

Die Zeit, die zwischen zwei Zeitpunkten - Der Schulweg dauert 20 Minuten.
vergeht, heildt Zeitspanne.  Mario hat bald zwei Wochen Ferien.
- Du kannst fragen: Wie lange?

» Aufgabe Was ist der Zeitpunkt und was die Zeitspanne? :
C Lena geht um 8:20 Uhr los und Liuft 15 Minuten zur Schule. 8103113 1]

1)ahr = 365d (Ein Schaltjahr hat 366 Tage.)
: - 1d = . .24h '
' ' 1h = 60 min
1min~ 60s

So rechnest du in die ndchstklelnere 4d =4-24h=96h
Einheit um: multipliziere mit der 5h  =5-60min=300min
Umrechnungszahl. 6min =6-60s=360s

So rechnest du in die nichstgréliere 100h =4-24h+4h=4d4h
Einheit um: Beachte genau die 80 min = 1- 60min +20min =1h 20min

Umrechnungszahl und zerlege. ' 160s =2-60s+40s=2min40s
L

» Aufgabe a) Rechne 300 Minuten in Sekunden um.
b) Rechne 70 Stunden in Tage um.

Rechnen mit Zeltpunkt und Zeitspanne : _
Leon steht um 6:45 Uhr auf und ist um 7:50 Uhr in der Schule. - _
Wie lange dauert das? Von 6:45 Uht bis 7:00 Uhr vergehen 15 Minuten.

_ ' Von 7:00 Uhr bis 7:50 Uhr vergehen 50 Minuten.
15min + 50min=105min=60mih+5-min=1h'-5m'in'. o '
Die Zeitspanne vom Aufstehen bis zum Eintreffen in der Schule betragt 1 h 5min.

p Aufgabe Wie lange dauert esvon 6:30 Uhr bis 7:55 Uhr?
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Uben

Ist es ein Zeitpunkt oder eine Zeitspanne? A wie viele Minuten fehlen bis zur ndchsten
Frage dazu ,wann?” oder ,wie lange?*. ¥ vollen Stunde?
a) 140 Minuten b) halb vier a) Es ist 9:45 Uhr.
¢) 2 Wochen d) Silvester _ b) Es ist 11:03 Uhr.
e) die erste Halbzeit des Spiels ¢} Es ist zwanzig nach eins.
f) Schreibe selbst zwei Zeitpunkte und d) Es ist dreizehn Uhr siebenundzwanzig.
zwei Zeitspannen auf.
' ' Tina hat am Montag notiert:

Was sind das fiir

Uhren?

"a) Leon sollum
18:15 Uhr zu
Hause sein. -
Welche Uhr 4288 a} Gib jeweils die Zeitspanne in Minuten an.
nutzter ‘ ’ b) Wie sieht dein Tag aus? Vergleiche. |
am besten? ol ;5 ¢) Erstelle einen Plan mit den Zeitspannen:
Warum? { TSR S 1h"15min; 45min; 3 h10min;

b) Welche ande- vl LU 5 h 30 min und 1 h 40 min. : ] 8]
ren Uhren ‘
kennst du? : Hier siehst du ein Kinoprogramm. Bevor der
‘ Film beginnt, kommt immer 15 min Werbung.

755 Uhr bis 13:15 Uhr: Schule

14:25 Uhr bis 15:02 Uhr: Hausaufgaben -
15:15 Uhr bis 15:40 Uhr: Gitarre tben
15:53 Uhr bis 18:22 Uhr: zu Pauline

Rechne die Zeitspannen um. .
Beispiel 4min=4-605=240s _ Du -ginfach unverwechselbar3 (90, mm)

- ABH 00; 18: 30
‘Die Stritmipfe (96 rnln)
" 14:45; 19:00. _ .
'Dle wnlden Hummeln (100 mm)
- 16: 15 20'25

a) ins: 2 min; 11 min; 20 min; 120 min
b) inmin: 60s;240s;2h;3h

¢) inh: = 2Tage; 3 Tage; 360 min; 480 min
d)inTage: 48h; 96 h; 240 h; 2400 h

Schreibe mit gemischten Einheiten. a) Wann enden die Vorstellungen?
Beispiel 124min=2-60min +4min b) Welche Vorstellungen kannst du besuchen,
_ =2h4min wenn der Film vor 21 Uhr zu Ende sein soll?
a) inmin und s: 3405s; 675; 2585; 1395 .
b) in h und min: 202 min; 256 min; 108 min Mit der Bahn unterwegs
c) inTagen und h: 25h; 53h; 72h; 39h a) Um 6:43 Uhr fahrt eine Bahn in Koin West
' , los. Wie lange fahrt sie bis Wuppertal?
Jans groRer Bruder behauptet, dasser b) Herr Maier wohnt in Brithl und arbeitet in
blitzschnell Zeiten umrechnen kann, . Solingen. Vornt Bahrihof aus geht er 20 min
Hat er auch richtig gerechnet? zum Biiro. Er muss um 8:30 Uhr im Biiro sein.
Welche Rahn sollte er in Brithl nehmen?

15tunde = _ Bonn Hbf 608 653 708
) . Briihl 622 - 707 7:220. .

1Tag= : KoIn West 643 718 743

: KéinHbf . 652 725 752

. Leverkusen - 7:06 7339 - 8:06
1 Woche = : Solingen Hbf - 700 752 830
Wuppertal Hbf - 7:37. &0 8:37

Dle vier rlchtlgen Ergebmsse von Aufgabe ﬂfmdest du unter dlesen Zeltspannen AT
: 3m|n 15m|n 23m|n 25mm 30mm 33mm 35m|n 37? in; 40m|n 47m|n 50m|n 57mm
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